

柑桔栽培

—吳登瑞—

柑桔果實果皮紅
色素，即葉綠素和菫

果皮上的葉綠素漸漸消失，黃色素的分量會急激增加而呈現黃色。如帶有花青素的果實接近成熟時，有紅色系的花青素。

果實着色與氣溫有密切關係，當間氣溫攝氏二十度，夜間攝氏五十七度，地溫攝氏十二度時，柑桔着色最快，如氣溫高即着色緩慢，在成熟期土壤中氮肥過剩時也會影響着色。

逾期採收・防止同責

柑桔品種中如晚審西番利等，在樹上果實一旦着色後，果皮組織上的葉綠素有再度呈現綠化的現象，這現象叫做回青。一般晚熟品種有此種特性，尤其是果實成熟後留在果樹上很久，即會發生此現象。回青時期的早晚均受環境條件的影響，一般冬季溫暖、春季涼冷的氣候，回青較遲。

防止回青的方法，在果實成熟的適當時期採收。有人實驗果實實行套袋（黑紙），遮斷光線照射，可以使果皮組織的葉綠素消失，防止回青。套袋時期在回青開始前實行最有效。

織，好比是一種安全瓣，用來保護果樹本身，當果樹遭到外界不良環境時，即起自衛作用，葉柄或果蒂脫離部分的細胞變成木栓化，引起落葉或落果，以減輕果樹本身的負擔。

環境不良・引起落果

柑桔果實的生理落果，可以分爲早期落果及後期（成熟期）落果。影响早期落果的因素很多，主要的有有機營養不足，不完全花或不受精花的生成，日照不足，乾燥，高溫障礙及病蟲害。

晚霜西亞甜橙有着花過多的習性，當花開的太多時，在開花期及幼果期會消耗很多有機營養，結果引起早期落果，着果反而減低。

樹齡大的老樹或衰弱樹，應注意使其開花數減少，可促進樹勢的恢復並增加產量。

樹勢旺盛的幼齡樹，因根部吸收氮肥過多，碳氮比率降低，着花少，新葉梢及幼果開的養分水分競爭激烈，致使果實早期落果。因此樹勢旺盛的幼齡樹，應減少氮肥及樹枝的修剪，即可提高着果率。

日照不足時，葉的同化機能減低，幼果有機營養分的供給不足，常引起落果，此外土壤的乾燥及高溫均可加速助長落果。

後期落果，低溫是最大原因，尤其是連續低溫後有降雨時落果很嚴重。因果實成熟期遭遇低溫時，果蒂部分的胎盤層細胞會形成木栓化，容易脫落，適當的防寒設備可以減少後期

落果

美國加州後期生理落果前噴
四—D 或二、四、五—T 溶液
二五 P P M , 可防止落果。



◎ 説明書函索即寄

樓號

一公斤包裝原裝進口

KARATHANE
WD

A rectangular label with a black border. Inside, the words "Net Weight" are at the top left, followed by "1 KILO" below it. At the bottom, the words "Agricultural Fungicide" and "and Miticide" are written diagonally across each other.

FILIAL INDUSTRIE CHIMICHE
SUD VENETO BELLUNO 10 - 30031 MIRANO
TUTTI I SERVIZI PER LA PRODUZIONE
ED IL COMMERCIO DI SOTTOSIDI
E DROGHETTERIA - PHARMALEPSI - FARMACEUTICI

现代汉语词典

福惠裕公司：台北市漢口街一段57號
光裕公司：台中市東門路23號
惠裕公司：彰化市平和里平和莊50號
明英公司：臺南市郵政信箱之1
英群公司：基隆市基隆街32號

美國羅門哈斯公司
意大利附屬機構飛利多化工廠

*美國賓州費城羅門哈斯公司發

* 美國賓州費城羅門哈斯公司登記商標